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https://www.100test.com/kao_ti2020/472/2021_2022__E9_AB_98_

E7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c67_472720.htm 第一节 财务报表列

报 这是新增的准则内容的体现,报表的组成里多了一个”所有

者权益变动表” 不熟悉的几个要点: 1.不以附注替代确认和计

量。如果不以持续经营为基础编报,则在附注中披露。 2.列报

各个期间应一致,但如果准则要求改变,或者经营业务性质重大

改变,变更后能提供更可靠的信息除外。 3.具有重要性的性质

和功能不同的项目单列。 重要性根据企业所处的环境，从项

目性质和金额判断。（职业判断） 4.资产、负债，收入和费

用项目金额不能互抵。（其他准则另有规定的除外）和收支

两条线类似。 5.提供可比数据。项目变更，按当期的要求调

整上期比较数据。并附说明 不切实可行（新名词，以后多次

会用到的）的，在附注中披露。 6.报表应有单位名称、资产

负债表日，会计期间，人民币金额单位。如果合并应标示。

7.按年编，短于一年的披露涵盖期间及原因。 8.附注披露报表

的编制基础。别驴唇对不上马嘴。（相关信息应当与资产负

债表、利润表、现金流量表和所有者权益变动表等报表中列

示的项目相互参照） 9.附注披露的基本内容（大纲只说了顺

序，结合分析指南） A 财务报表的编制基础 B 遵循企业会计

准则的说明 不符合会计核算前提的说明 C 重要会计政策的说

明，财务报表项目的计量基础和会计政策的确定依据 D 重要

会计估计的说明 E 会计政策和会计估计变更以及差错更正的

说明 F 对已在三表 所有者权益变动表中列示的重要项目的进

一步说明 1.应收款项、长期应收款（不包括应收票据）及计



提坏账准备的方法等，按账龄分。 2.的计价方法、可变现净

值的确定依据，跌价准备的计提、转回、担保、抵押等 3.资

产的确认，初始计量、后续支出、折旧，复合使檬倜兄担劬

煞椒ā⒓踔档? 4.资产变动、使用寿命、当期研发支出总额、

资本化的金额、担保等 5.收入的金额（销售、劳务、利息、

使用费） 6.税费用的组成、递延所得税资产，负债的金额、

会计与税务处理差异的调整后，确认的应纳税所得额的具体

情况、每类暂时性差异和可抵扣亏损的详细说明 7.合并会计

报表的说明。子公司的详细情况、母公司表面上看不能控制(

直接或通过子公司间接拥有被投资单位表决权不足半数)但实

际能控制的原因、母公司应能控制（直接或通过其他子公司

间接拥有被投资单位半数以上表决权）但实际未形成控制的

原因、子公司和母公司会计政策不一致时候合并报表的处理

方法及其影响、不一致会计期间编制合并报表的处理方法及

影响、不纳入合并范围的原子公司的详细情况及原因、子公

司向母公司转移资金能力受到限制的情况等 G 或有和承诺事

项、资产负债表日后非调整事项、关联方及其交易等 1.无论

是否发生关联方交易，均应披露与该企业之间存在直接控制

关系的母公司和子公司的名称、业务性质、注册地、注册资

本及其变化、持股比例及表决权比例。 2.发生交易的，需要

披露关联方关系的性质、交易类型、交易金额、未结算项目

的金额、条款和条件及有关提供或取得担保的信息、未结算

应收项目的坏账准备金额、定价政策等。 3.关联方交易一般

按照不同交易类型（购买或销售商品、担保、提供资金、许

可协议等）分别披露，然后在按照各类关联方（母公司、子

公司、重大影响、合营、联营）分别披露。 报表直接就是营



业收入,没有区分主营和其他业务的区别了。 资产减值损失等

单独列示。 公允价值变动损益单独列示。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


